

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Газитдинова Артура Марсовича на тему:
«Управление воспроизводством инновационного потенциала высших
учебных заведений», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по научной специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)**

Представленная Газитдиновым А.М. диссертационная работа затрагивает актуальную тему управления воспроизводством инновационного потенциала в интересах инновационного развития университетов, сектора высшего образования, экономики страны и регионов.

Актуальность исследования обусловлена в первую очередь особым положением вузов в инновационном процессе. Высшие учебные заведения задействованы в процессе подготовки высококвалифицированных компетентных специалистов в осуществлении фундаментальных и прикладных научных исследований, в процессе разработки инноваций. Таким образом, решение проблемы теоретического и методического обеспечения расширенного воспроизводства инновационного потенциала в ходе осуществления высшими учебными заведениями инновационной деятельности является важным и своевременным.

Автор обобщает научные результаты работы ученых в данной области, на основании чего предлагает ряд решений и рекомендаций как теоретического, так и практического характера, обладающий научной новизной. Так, был сформулирован подход к управлению воспроизводством инновационного потенциала высшего учебного заведения, как проявлению функционирования многоуровневой иерархической управляющей системы, включающей объединенные в инновационные проекты элементы ресурсной основы инновационного потенциала, различные подсистемы университета, внешнюю среду в лице органов государственной власти, коммерческих и научных партнеров.

Также, хотелось бы отметить, что автором по результатам проведенного кластерного анализа была подтверждена крайне неравномерная инновационная и научно-исследовательская активность в секторе высшего образования. Это проявляется в том, что доходы ведущих вузов Российской Федерации от научных исследований и разработок существенно превышают значения данных показателей для малоактивных и умеренно активных вузов.

Автором было проведено тщательное исследование изучаемых вопросов. Научные результаты, представленные в автореферате, позволяют считать работу целостным и законченным исследованием, обладающим научной новизной, теоретической, практической и методической значимостью.

Представленные соискателем научные результаты нашли отражение в достаточном числе публикаций, в том числе в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Работа прошла апробацию на

Федеральное государственное учреждение науки Институт экономики Российской Федерации		
Вх. №	4245-13	
« 27 »	11	2024 г.

научно-практических конференциях, а также в рамках реализации проекта «Исследование инновационного потенциала российских вузов на основе моделирования панельных данных» при поддержке Российского фонда фундаментальных исследований.

В целом работа заслуживает положительной оценки. Вместе с тем необходимо отметить следующий дискуссионный момент. Автор выделяет два уровня функционирования сети организационных связей: базовый и общеуниверситетский. При этом автор отдельно отмечает роль воздействия на инновационный потенциал внешней среды, учитывает его в рамках системного коэффициента в разработанной формализованной зависимости (формула 1). В этой связи соотношение сети организационных связей и совокупности взаимодействий университета с внешней средой требует дополнительного разъяснения.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация Газитдинова А.М. на соискание ученой степени кандидата экономических наук соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук,
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством), доцент,
профессор кафедры экономики
и управления производством
ФГБОУ ВО «Тверской
государственный
технический университет»



Дмитрий Викторович Розов

11 ноября 2024 г.



170023, Российская Федерация, г. Тверь, ул. Маршала Конева, 12
Контактный телефон: +7 (920) 155-91-00
e-mail: rozov23.02@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственный технический университет», профессор кафедры экономики и управления производством